



IN MEMORIAM

Prof. dr. sc. MARA PRŠA

Prof. dr. Mara Prša rođena je 11. prosinca 1919. godine u Međudražju kod Bihaća u RBiH. Pučku školu pohađala je u Bihaću, a gimnaziju u Bihaću, Sušaku i Karlovcu gdje je maturirala 1941. godine. Iste godine upisala se na Poljoprivredni odsjek Poljoprivredno šumarskog fakulteta u Zagrebu i diplomirala 1947. godine. Odmah nakon završenih studija, Ministarstvo poljoprivrede Narodne Republike Hrvatske uputilo ju je u Zavod za mikrobiologiju Poljoprivrednog fakulteta u Zagrebu gdje je započela raditi kao mlađi agronom-pripravnik. Godinu dana kasnije (8. 7. 1948.) izabrana je za asistenta na predmetu "Mikrobiologija", za docenta birana je 1961., za izvanrednog profesora 1966. godine, a za redovitog profesora izabrana je 1972. godine. Kao asistent bila je na specijalizaciji iz mikrobiologije tla najprije na Poljoprivrednom fakultetu u Beogradu, a 1953. godine specijalizirala je mikrobiologiju tla na Pasteurovom institutu u Parizu. Ovom specijalizacijom opredijelila se za znanstveni rad u području mikrobiologije tla iz kojeg je objavila najveći broj znanstvenih radova te izradila i obranila doktorsku disertaciju pod naslovom "Ciklički razvoj biotipova *Azotobacteria* izoliranih iz crvenica Istre" na Poljoprivrednom fakultetu u Zagrebu 1958. godine. Izradila je habilitacijsku radnju pod naslovom "Azotobacter u rizosferi nekih gospodarskih kultura u crvenicama Istre" 1960. i održala habilitacijsko predavanje pod naslovom "Sezonska kolebanja i periodičnosti razvoja mikroorganizama u tlu" iste godine.

Od 1959. godine obavlja dužnost predstojnice Zavoda za mikrobiologiju da bi je vijeće nastavnika Poljoprivrednog fakulteta izabralo za predstojnicu istog zavoda 1960. godine. Kao predstojnica zavoda radila je pune 23 godine.

Posebno treba napomenuti da je od 1979. godine Prof. dr. Mara Prša razvila vrlo važnu stručnu suradnju s najvećim kombinatima u Hrvatskoj radeći na pedološko mikrobiološkim studijama tala Hrvatske, a rezultati su se koristili za izradu projekata hidro i agromelioracijskih zahvata u tlu.

Vrlo bogata znanstvena aktivnost Prof. dr. Mare Prša rezultirala je s više od 35 znanstvenih i 20 stručnih radova. Sudjelovala je na većem broju znanstvenih i stručnih skupova u zemlji i inozemstvu.

Pokojna Prof. dr. Mara Prša bila je vrlo aktivna u nastavnom i društvenom radu, kako na fakultetu tako i izvan njega. Uspješno je održavala redovitu nastavu na biljno proizvodnom i stočarskom odsjeku te odsjeku za melioracije na Agronomskom fakultetu u Zagrebu, a sudjelovala je u poslijediplomskoj nastavi za studente iz pedologije, hranidbe stoke i tehnologije stočne hrane te fiziologije i ishrane bilja. Vrlo uspješno je organizirala Zavod za mikrobiologiju vodeći računa o preuređenju prostorija Zavoda, nabavci opreme i nastojanjem da se poveća broj nastavnog i pomoćnog osoblja kako bi se intenzivirao znanstveno istraživački rad u zavodu. Bila je mentor većeg broja doktorskih disertacija, te sudjelovala je u komisijama za ocjenu doktorskih disertacija na Poljoprivrednom fakultetu, Šumarskom fakultetu i Prirodoslovno matematičkom fakultetu u Zagrebu.

Prof. dr. Mara Prša bila je izvrstan sveučilišni pedagog koja je vodila računa o znanstvenom podmlatku. Bila je dugogodišnji član znanstveno-nastavnog vijeća Agronomskog fakulteta kao i član Kolegijalnog poslovnog odbora Instituta za Agroekologiju Agronomskog fakulteta u Zagrebu. U periodu od 1981 - 1982 bila je predsjednik Znanstveno-nastavnog vijeća Instituta za agroekologiju na našem fakultetu.

Pri odlasku u mirovinu, Prof. Mara Prša ostavila je kvalitetno opremljen zavod sa 3 doktora znanosti i 1 magistrom koji su nastavili raditi prema njezinim koncepcijama. Posebno želim istaći da se pokojna Prof. dr. Mara Prša još kao mlada studentica aktivno uključila s najprogresivnijim dijelom hrvatske omladine u antifašističke aktivnosti, a do kraja svog života ostala je vjerna svojim uvijek naprednim svjetonazorima u uvjerenju da je čovjek i briga o čovjeku prvo i najvažnije o čemu treba voditi računa.

Draga profesorice, bila si i dobar čovjek i prijatelj. Mislim da to s pravom mogu reći jer smo aktivno surađivali i prijateljevali dulje od 30 godina. I sada

svima nama koji smo poznavali i poštovali dragu Prof. dr. Maru Prša i kojoj želimo zahvaliti na svemu što je tako nesebično i ljudski darivala, ne preostaje ništa drugo nego da joj iskreno zahvalimo na svemu što je učinila u svom životu. Nedostajat će ne samo svojoj sestri i rođacima, nego i svim svojim prijateljima i mlađim kolegama.

Sačuvat ćemo vas sa poštovanjem i zahvalnošću u dugom sjećanju, iskreno suosjećati sa vašom sestrom i obitelji i nastaviti raditi na razvoju mikrobiologije tla kojoj ste vi udarili osnovne temelje na našem fakultetu.

Bila Vam laka hrvatska zemlja.

Prof. Dr. Sc. Sulejman Ređepović